

2023年菏泽市优化营商环境主题系列新闻发布会第十二场召开

# “金融活水”精准润泽实体经济

全市信贷支持重点产业发展力度进一步加大



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 11月3日,2023年菏泽市“优化营商环境”主题系列新闻发布会第十二场召开,邀请市地方金融监督管理局、中国人民银行菏泽市分行、国家金融监督管理总局菏泽监管分局相关负责人参加发布会,介绍我市获得信贷领域创新优化营商环境的具体措施。

今年全市存贷款规模持续增长。截至9月末,全市各项存款余额7067.04亿元,较年初增加653.14亿元,增幅10.18%;各项贷款余额4491.02亿元,较年初增加547.48亿元,增幅13.88%,居全省第二位。

普惠金融重点领域贷款投放力度持续提升。截至9月末,全市普惠金融重点领域贷款余额1000.06亿元,较年初增加201.55亿元,普惠金融重点领域贷款余额占比23.37%,较年初占比增幅9.06%。

信贷支持重点产业发展



新闻发布会现场。

力度进一步加大。截至9月末,全市“231产业”贷款余额725.50亿元,较年初增加113.59亿元,增幅18.56%。新一代信息技术产业贷款余额14.47亿元,较年初增加5.11亿元,增幅54.59%,高于各项贷款增幅40.71个百分点。新能源新材料产业贷款余额55.29亿元,较年初增加16.81亿元,增幅43.70%,高于各项贷款增幅29.82个百分点。

不良贷款压降持续推进。截至9月末,全市不良贷款余额51.79亿元,不良贷款率1.15%,较年初下降0.095个百分点,低于全省平均不良

贷款率0.066个百分点,不良贷款率降幅7.6%。

我市金融部门积极推动银企精准对接,做好涉及产业链的重大项目、重点企业融资需求推介,联合市发改、工信、科技等部门,梳理印制我市《重大项目重点企业融资需求手册》,面向省级金融机构推介,累计推介融资需求827.31亿元。推动金融机构与企业深度对接,为企业“一企一策”量身定制个性化融资方案,全力推动更多“金融活水”直达实体经济。目前,全市设立金融辅导队112支、金融辅导员420人,纳入辅导系统企业

2179家,为有融资需求的98个项目精准匹配银行机构,提出融资方案,已为全市56个重点项目解决资金78.01亿元。

金融部门指导城投控股完善市财政金融综合服务平台功能,引导更多金融机构及各产业链上的市场主体入驻平台。目前,已签约入驻17家金融机构,为用户解决融资需求1.18亿元。协调菏泽银行业协会运用好“惠菏金”金融服务平台,整合我市主要商业银行普惠金融等信贷产品,实现信贷产品“精准滴灌”,自上线以来“惠菏金”成功发放贷款18.87亿元。

## 聆听物流高峰对话 把握行业发展脉搏

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 11月3日下午,北科大&弗劳恩霍夫物流研究院合作35周年暨世界智能物流发展趋势高峰论坛在北京科技大学举行,菏泽籍教授房殿军在会上作学术交流。

德国弗劳恩霍夫物流研究院是世界顶尖的物流研究机构之一,35年前与北科大开始合作。房殿军就是北科大第一批被选派前往德国攻读博士学位的青年教师,之后一直致力于中德友好事业,成为中德物流科技领域合作的代表人物和重要桥梁。

“我的家乡在菏泽,作为一名山东人,有着‘办事一根筋’的特点,这恰恰与‘比较直’的德国人交流起来更容易……”会上,房殿军介绍起自己的经历,话语中透露着山东人的耿直。



▲活动现场中德物流专家作学术交流。

房殿军1961年出生于郓城县双桥镇房集村,1978年通过高考升入北京钢铁学院(1988年更名为北京科技大学),硕士毕业后留校工作;1988年,弗劳恩霍夫物流研究院院长库恩院士带队前往北科大进行学术交流,房殿军获得库恩院士的青睐,并在其帮助下前往德国留学;1995年,房殿军成功获得德国多特蒙德工业大学工学博士学位。

博士毕业后,房殿军在一

家德国物流咨询公司担任副总经理,兼职负责德国弗劳恩霍夫物流研究院的中国业务;1998年,他经过多次斡旋,促成了华为与弗劳恩霍夫物流研究院的战略合作,25年来组织了上百名德国专家来华为工作;同时,还组建中德专家团队,参与了中国多个区域物流发展战略和物流园区的规划;更令人敬佩的是,他甚至放弃了在德国的优厚待遇回国执教,为祖国培养相关人才……

在这次高峰对话活动中,中德物流专家就世界物流与供应链发展大趋势、智能物流技术发展趋势、基于智能传感器的搬运机器人发展趋势分析等课题进行了交流对话。

在房殿军教授及其夫人花玲玲女士的协助下,我市相关部门和企业负责人也来到现场,“零距离”接触这次研讨世界智能物流发展趋势、赋能全球物流事业发展的学术盛会,受益匪浅。

感受翰墨气韵  
领略国色椰风  
菏泽·巨野和海南临高·  
昌江书法作品联展举行



展览吸引众多书法爱好者参观。

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 11月3日,“国色椰风一情牵”山东菏泽·巨野和海南临高·昌江书法作品联展(菏泽站)在菏泽市档案馆开幕。

本次展览是推动书法事业发展的一次创新举措,是齐鲁文化与海岛文化的一次碰撞交流。展览不仅展示了两省四地的文化风采,也为今后的文化交流搭建了优质平台。

本次联展由菏泽市文联、巨野县文联、临高县文联、昌江县文联主办,共展出作品160余幅。参展书法作品以独特的艺术视角和不同的艺术风格,展现了书法传承、创新、多元发展的繁荣局面。今年3月、4月在海南省临高县和巨野县分别举办了两场展览交流活动,菏泽是此次联展活动的第三站,展出时间为11月3日至10日。

## “三亮”专项行动 “码”上邀您评议



有意见  
请您“码”上提